

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье  
13  
СЕНТЯБРЯ  
1942 г.  
№ 103  
год издания 11  
Цена 5 коп.

За успехи в животноводстве наша область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Это обязывает всех руководителей советов, колхозов, ферм добиваться еще лучших показателей в животноводстве: количественного роста поголовья, повышения продуктивности скота, улучшения ухода за животными, правильной организации труда на фермах.

## ПО-ВОЕННОМУ ПРИГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственная задача—обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешил правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свеженной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот недокармливался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сеновой муки, сенового настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма.

Силос является одним из основных сочных кормов в

стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу.

Необходимо своевременно убрать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, по-хозяйски сохранять каждую килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь ежемесячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо озаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

## ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД

Выполняя социалистические обязательства, тракторный отряд № 15 (бригадир т. Биткин М. П.), работающий в колхозах Челатьминского сельсовета, добивается высокой производительности в работе. Отряд добился, что каждый 15-сильный трактор на 1 сентября вырабатал в переводе на мягкую пахоту по 520 га.

План подсема паров отряд выполнил на 113 процентов, боронования на—139 процен-

тов, озимого сева—на 100 проц., а молотбы—на 131 проц. Отдельные трактористы отряда № 15 систематически выполняют задания на 115—120 проц. Это Семиков И. П. и Ширяева Н. П.

За хорошие показатели в работе отряду вручено переходящее Красное знамя политотдела Дивеевской МТС, как лучшему отряду.

В. Филиппов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок а также на Волховском участке фронта в районе Сивьяно. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили город Новоросийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами; подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и перебили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фаши-

стскими войсками. Н-ская часть отбита несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских групп и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника переправившейся на южный берег водного рубежа. За 5 дней боев на этом участке уничтожено более 2-х тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Сивьяно наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаку. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Фе-

рэнц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили датьсь в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увеличенных в Гаммельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4000 человек. Подавляющее большинство из них—мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

## ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ СЕЙЧАС

Чтобы хорошо подготовиться к зимовке, нужно сейчас же начать подготовку и утепление животноводческих помещений, подвезти к скотным дворам корма, подобрать необходимые животноводческие кадры. На днях по этому вопросу состоялось заседание правления Кременковского колхоза им. Молотова. На заседании члены правления отметили, что наряду с завершением уборки и сенового сева, необходимо сейчас же начать деятельную подготовку к зиме.

На правлении решили в ближайшие дни передать по акту все корма заведующему фермой, начать оборудование и утепление животноводческих помещений и постройку нового помещения для овец.

Сейчас колхоз заканчивает рытье картофеля. По картофелепоставкам колхоз рассчитался полностью. Осенний сев закончил. У колхоза, таким образом, имеются все возможности образцово подготовиться к зимовке скота.

В. Четвериков.

## Не торопятся

Фронт и страна требуют больше мяса, масла, яиц и сырья. Чтобы больше получить этой продукции от животных, необходимо их сытно кормить, содержать в теплых, светлых, просторных помещениях.

Однако, не так это понимают руководители Б. Лихачевского колхоза «Маяк» и Смолинского—«Выдвиженец».

Помещения для скота в этих колхозах к зиме не готовы. Но это мало тревожит зав. фермами т. Беляева И. К. и Никонорова С. Я. В Б. Лихачевском колхозе коллектив работников—около 18 человек— вместе с зав. фермой до сих

пор только думают приступить к ремонту скотных дворов.

Скоро будут принимать контрактованных телат тот и другой колхозы, но помещения для них не готовы.

О заготовке кормов работники ферм совсем не задумываются. Такое отношение к работе ставит под угрозу сохранение скота от падежа и не гарантирует на хорошую упитанность его в зимний период.

Правлениям этих колхозов необходимо в ближайшие же дни принять решительные меры по устранению имеющихся недостатков.

А. Морозова.

## Нетерпимое состояние

Зима не за горами. Перед всеми колхозниками стоит серьезная и ответственная задача—подготовить теплую и сытную зимовку скоту. От создания хороших условий общественному животноводству в стойловый период будет зависеть нормальное снабжение продуктами животноводства наших защитников родины.

Передовые колхозы уже начали подготовку к зиме. Но в Ичаловском колхозе скот находится в плохом состоянии. Скотный двор раскрыт, на дворе грязь, навоз не вывозится. Когда спросили зав. фермой т. Капитанову, почему они не готовятся к зиме, она ответила:—Когда будет дождик, тогда приступим к ремонту.

К молодняку в этом колхозе отношение прямо-таки хулиганское. Стойла в телятнике, свиноматки не оборудованы. Телята, поросята находятся по колону в грязи. И те и другие очень истощены.

Обо всем этом хорошо известно председателю колхоза т. Храмову, но он никаких мер не принимает. Такое состояние с животноводством в Ичалове нетерпимо. Требуется серьезное вмешательство со стороны райзо. П. Ефимчук.

### НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

Гитлеровцы на весь мир прославились как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взбредших им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось свогшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимость достоверности, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера якобы уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии — немало не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вообще не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе Действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоутешения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умалчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За этот период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых советских дивизий и 5 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены уничтожены более 70 проц. боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии:

- а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 72, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горно-стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22, и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизии;

- б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

- в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая и вертолетная бригады;

- г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1 словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска понесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 проц. частей боевого состава.

Тяжелые факты.

В рош-дших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, ита-ьянцу, словаку, финну, ворвавшемуся в Советскую страну — пулю и два аршина земли!

Совинформбюро.

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

В результате имевших место в последнее время переговоров между правительством СССР и правительствами Чехословакии, Югославии и Норвегии и дипломатическими представителями указанных стран при правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из миссий в посольства. Последние, которыми до сих пор обменивались между собой эти правительства, возведены в ранг послов.

Принем Норвежского Посла г-на Р. Андворда тов. В. М. Молотовым.

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии в СССР г-на Р. Андворда.

### ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы.

Мы, командиры и бойцы 1-й батареи 4-го ОБАД Н-ского гвардейского соединения, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками за последние дни отбили две танковые атаки фашистов, уничтожили и подожгли 5 танков, взорвали 1 автоцистерну с горючим и, кроме того, склад горючего, уничтожили 2 станковых пулемета, 1 ручной пулемет, 1 взят и прямой наводкой угробили больше роты фашистской пехоты — автоматчиков, 8 командиров и бойцов из нашей батареи за доблесть, мужество и отвагу представлены к правительственным наградам. Среди них ваш земляк — комиссар батареи политрук И. И. Возжеников.

Клянемся, что и впредь мы нещадно будем громить фашистских разбойников из наших пушек. Мы не пожалеем ни крови, ни жизни своей, а родину свою отстоим от фашистских оккупантов.

К вам мы обращаемся с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством. Все свои силы отдавайте на сбор урожая. Помните, хлеб — это наша сила. Каждый килограмм дополнительно собранного хлеба — это дополнительный удар по врагам.

По поручению митинга бойцов и командиров 1-й батареи 4-го ОБАД Н-ского гвардейского соединения подписали:

- комиссар батареи — политрук И. Возжеников, лейтенант — В. Криковцов, сержант — В. Морозов, бойцы — Лясников, Сухов и др.

### ОТНОШЕНИЕ К ГАЗЕТНЫМ ВИТРИНАМ

В период отечественной войны, когда на полях битвы решается судьба нашей родины, с исключительным вниманием следят трудящиеся за ходом упорных и кровопролитных боев на фронтах освободительной войны, за тем, что происходит за рубежами нашей родины.

От агитационно-пропагандистской работы требуется удовлетворить все возрастающий огромный интерес колхозников, служащих, домохозяек и других слоев населения к событиям на фронтах, к героизму Красной Армии.

В деле своевременной информации населения о текущих событиях огромное значение имеют газетные витрины. На это особое внимание обратил VII пленум обкома ВКП(б).

Но мало обращают внимания на это секретари первичных парторганизаций. В большинстве сельсоветов района газетных витрин вообще нет, а в помещенных райсовета витрины организованы, но газеты в них висят за 8 июля. Работники отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) ходят мимо этих витрин, но внимания на них не обращают.

### Ход уборки урожая и сева озимых в колхозах района (в процентах)

Сводка Райземотдела на 10 сентября 1942 год

Наименование сельсоветов	Жато колосовых	Заскородано к сжато	Обмолочено	Посеяно озимых
Яковлевский	100,0	100,0	49,1	100,0
К.-Пановский	100,0	100,0	17,7	100,0
Кремёновский	100,0	100,0	40,5	100,0
Челятинский	100,0	100,0	62,6	91,7
Вертьяновский	100,0	100,0	38,1	92,9
Елизарьевский	100,0	99,6	38,8	94,0
Верякушский	100,0	94,3	30,3	88,0
Б.-Череватовский	100,0	74,5	21,7	52,1
Койновский	99,7	90,1	38,8	90,8
Глуховский	98,2	100,0	29,2	79,8
Ичаловский	97,7	82,9	26,9	86,4
Ореховский	97,1	77,4	30,7	85,8
Б.-Лихачевский	92,3	100,0	21,5	76,2
Пузинский	90,0	85,0	41,8	59,1
Ивановский	80,4	71,6	34,8	64,8

### Всем председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций

Фронтная декада по завершению уборки и осеннего сева закончилась. Многие колхозы и в целом советские районы в течение этой декады поработали по-фронтному и добились успехов — закончили жнитво, скармливание хлебов и озимый сев.

В то же время ряд руководителей колхозов и советов Ивановского, Ореховского, Б.-Лихачевского и Б.-Череватовского не сумели возглавить производственный подъем колхозников, с задачами, поставленными перед ними в период фронтной декады, не справились — не закончили уборку хлебов и плохо ведут озимый сев.

При наличии равных условий колхозы и советы также по-разному выполняют и хлебопоставки. Например: Вертьяновский, Яковлевский выполнили больше 50 проц. годового плана, а советы Б.-Череватовский, Челябинский выполнили меньше 30 проц. плана — по существу проваливают хлебопоставки.

Исполком Райсовета, Райком ВКП(б) обязывают колхозы, где не закончена уборка хлебов, семян клевера, озимый сев, закончить эти работы в ближайшие 2—3 дня.

Всем колхозам, советам и парторганизациям, используя лучший опыт работы в дни фронтной декады, необходимо усилить усилиями вести обмолот хлебов, добиваться досрочного выполнения хлебопоставок, мобилизовать всех колхозников на успешное завершение всех сельскохозяйственных работ каждым колхозом.

Председатель Исполкома Райсовета ПАНТУРОВ. Секретарь Райкома ВКП(б) РОМАНОВ.

### РАСХИТТЕЛЬ КОЛХОЗНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В колхозе «Победа» (пос. ст. Волчиха) были обнаружены обмолоченные снопы в поле. Принятыми мерами к обнаружению воров установлено, что гр-н Кузнецов М. Ф., в прошлом судимый, в колхозной работе относился рвачески, чем дезорганизовывал работу в колхозе, систематически занимался хищением колхозного хлеба с поля путем обмолота снопов. При обыске у него обнаружены спрятанный в сено мешок с режью. Кузнецов арестован.

Прокурор А. ЧЕРНЯЕВ.

На острие пера

### Понятно без слов

Учительница Сыресевской школы Филалева Е. Ф. ежедневно выходит со школьниками на поле и собирает колосья. Дело хорошее, но беда в том, что все колосья, собранные ребятами, Филалева обмолачивает сама и зерно оставляет себе. В колхоз же зерно не сдает.

Изобретенье не хитро, Но только (между нами) У ней стремление одно: Снабдить себя... блинами. Когда подумаешь — поймешь И скажешь: — Дорогая, — Чего посеешь, то пожнешь, — Пословица такая. Мих. Перов.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГАВР И ШЕРБУР

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 8 сентября бомбардировщики «Бостон» совершили налет на доки в Гавре. Позднее другие соединения самолетов «Бостон» бомбардировали доки в Шербуре.

И. о. отв. редактора М. М. Кочетков. ДИВЕЕВСКАЯ заготконтора извещает всех граждан, имеющих охотничьи ружья о том, что охотничьи ружья подлежат регистрации до 1 октября с. г. в заготконторе. Охотники могут получить охотничьи билеты и боеприпасы, если они заключат договор на поставку пушнины государству. ЗАГОТКОНТОРА.